

市环保局等部门解读本市提前实施国五标准

4月30日后购入国四车不能登记

根据环保部的批复意见并结合本市实际情况,市政府发布了《上海市人民政府关于本市实施第五阶段国家机动车排放标准的通告》,明确本市将在今年4月30日起提前实施机动车国五排放标准,这意味着该日起国四标准的车辆将不能在上海注册登记。

青年报记者 范彦萍



相比国四标准,国五标准轻型车NOx(氮氧化物)可以降低25%,重型车NOx可以降低43%。按照本市机动车年度注册登记总量统计,预计年度新增车辆可以减少NOx年度排放量1000吨左右,长期来看,随着国五车辆的增加,累计的减排总量将比较可观。

据相关部门负责人介绍,4月30日起国四标准车辆将停止办理注册登记,但符合以下三种情况之

一的,可以继续办理:一是在4月30日前用户已经买入的国四车辆;二是已经向本市环保部门备案并且在4月30日以前签订销售合同或开具机动车统一销售发票的库存国四车辆;三是4月30日以前经由外省市向本市转籍的国四车辆。办理注册登记(含外省市转入)的时间以本市公安车管部门受理时间为准。

“正常情况下,上海目前库存的

国四标准的车是可以在4月份消化掉的,因为每年在上海上牌的车辆超过30万辆,每个月约有3万辆。但就怕有非正常情况发生。所以我们的和车管所联手给库存的车的车辆识别代号,相当于车辆的身份证做了锁定处理。如果现在经销商不上报库存车辆,未来这些车就没有‘准生证’了。”市环保局污染防治处相关负责人介绍说。

[政策解读]

1、某用户最近刚购买了一辆轿车,标明达到国四标准,但是从环保局网站上查询下来是符合国五标准的,请问到底符合什么标准?

答:有些汽车制造商在实施国四标准阶段时已经开发、生产和销售了达到国五标准的汽车产品,本着“就高不就低”原则,这些型号的汽车在实施国五标准后仍可继续销售和注册登记。

2、汽车销售公司目前积压的库存国四标准车辆最晚可以销售到什么时候就不能办理注册登记了?

答:根据通告规定,目前可以销售的国四标准车辆,必须是向环保局完成登记的库存车,具体车辆、型号、数量可以在上海汽车销售行业协会和上海汽车服务行业协会的相关网站上查询,这些车辆的销售截止期是4月30日。

[市场影响]

国四车库存滞销

记者近日采访发现,由于有消息透露国四车辆将被禁止上沪牌,为此沪上各大4S店库存的国四车正在降价促销,不少销售商坦言,眼下沪牌难拍,可能会影响到国四车的清仓。

记者走访发现,目前包括一汽、广汽等品牌的4S店在售的都是国四车,一家国产车4S店里,就有五六十辆国四车在清仓。“在这段时间内,我们给库存国四车一定程度的优

惠,幅度也比较大。”

而由于目前沪牌拍卖成功率较低,最近两个月沪牌中标率为9:1,给国四车的销售带来了更大困难。虽然按照新政,4月30日之前购买的国四车不影响上牌,但由于拍卖车牌成功预期时间较长,车主仍难免有所顾虑。车辆销售商担心这会影响到国四库存车的销售。“客户拍了五六个月没拍到的多了,车主肯定

要考虑到这一麻烦。”一位销售商说。为了推销国四车,一些销售人员一方面暗示国五车上市后优惠少,同时对国四国五的标准也含糊其辞。“最新的国五车车子少,而且不优惠。宣传彩页上都写着国四国五,一旦出政策,马上变成国五。”

6、黄标车淘汰工作进展以及下一步有何打算?

答:自2014年7月1日起,在本市S20外环高速以内的快速道路和地面道路(含S20外环高速,及S20外环高速与G1501上海绕城高速在外环隧道至五洲大道的共线段)全天禁止无国家绿色环保检验合格标志的车辆行驶,本市剩余的12万辆黄标车必须抓紧淘汰更新,黄标车在年内提前淘汰还可以申请政府补贴。

根据国家有关要求,目前政府相关部门正在抓紧研究2015年本市实施郊环内禁行无国家绿色环保检验合格标志的车辆行驶的限行措施,以进一步强化对本市及外省市黄标车的管控要求。

■发布厅

市住房公积金
去年执行情况公布

本报讯 记者 顾卓敏 日前,市公积金管理中心发布《2013年度上海市住房公积金制度执行情况公报》称,2013年住房公积金和补充住房公积金缴存额为683.67亿元,同比增长14.97%。在贷款发放方面,2013年共发放住房公积金个人购房贷款614.56亿元,发放户数15.87万户,分别较上年上升49.75%和41.95%。其中,发放共有产权保障房购房贷款15.56亿元,发放户数0.55万户。

就住房公积金的缴存情况《公报》显示,2013年本市单位和职工个人住房公积金缴存比例为各7%,补充住房公积金缴存比例为各1%-8%。住房公积金和补充住房公积金缴存额为683.67亿元,同比增长14.97%。其中,住房公积金缴存额为531.06亿元,补充住房公积金缴存额为152.61亿元。至2013年底,住房公积金和补充住房公积金缴存总额为4428.72亿元。

海关取消自贸区
进境货物通关单验核

本报讯 记者 周胜洁 通讯员 陈定 昨日,青年记者从上海海关获悉,经海关总署批复同意,即日起对自境外直接进入上海自贸区的进境保税货物,海关不再验核检验检疫部门签发的《入境货物通关单》。这是海关进一步简化一线进境手续,提高贸易便利化而推出的又一具体措施。

卫生系统去年
上交红包788万元

本报讯 记者 马钰 通讯员 宋国梵 本市卫生计生委于昨日召开的精神文明和政风行风建设大会,会议透露,2013年,全系统拒收“红包”3842人次,上交“红包”3119人次,上交金额788.66万元。

去年卫生计生系统精神文明和政风行风建设工作深入推进,成效明显。在改善服务上,在全市5000余条细节服务举措中遴选了10条创新、措施实、效果好的服务举措,受到了市民和患者的广泛好评。

上海将鼓励
地下空间开发利用

本报讯 记者 梁峰 上海市政府日前下发《关于编制上海新一轮城市总体规划的指导意见》(下称《指导意见》),《指导意见》中,控制用地规模,提高土地使用效率是最吸引眼球的内容。如何严守建设用地的前提下,满足城市发展用地需要,鼓励地下空间的综合利用开发将是有效的手段之一。此外,本市第五批优秀历史建筑正在征集过程中,工人新村、工业遗产等富含上海城市特色的建筑或片区,也将成为历史文化建筑的一部分。